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ЖРТВА ДЈЕЦЕ ЈЕ ЗАПЕЧАТИЛА ПИВСКУ ЖРТВУ 
У ТОКУ ДРУГОГ СВЈЕТСКОГ РАТА

 

На празник Трећег обретења главе Светог Јована Крститеља, у петак 7. јуна 
2019, Његово Преосвештенство Епископ будимљанско-никшићки Г. Јоаникије 
служио је, са свештенством и вјерним народом, Свету Архијерејску Литургију 
у спомен-храму Трећег обретења главе Светог Јована Крститеља у Долима, 
метоху Пивског манастира.

Светом Литургијом, празничном Литијом и благосиљем славског колача и 
жита храм у Долима, који је подигнут у спомен на пивске мученике, 
пострадале невино у Другом свјетском рату, 7. јуна 1943. на дан Треће 
обретење главе Светог Јована Крститеља, данас је, такође, прославио 
храмовну славу.

Епископ Јоаникије, у архипастирској бесједи, казао је да је храм Светог Јована 



Крститеља подигнут на мјесту Пивске голготе у Долима, да је примио 
освећење од гроба Господњег и од Голготе Христове.

„На овом мјесту су пострадали хришћани за име Божје, а, нарочито, 
спомињемо дјецу. Говори се, још није сигуран број, неко каже 109, неко 111 
дјеце, али, жртва дјеце је запечатила пивску жртву у току Другог свјетског 
рата. Понајвише су страдала дјеца, жене, труднице, старци, нејач, невине 
жртве које су побили фашисти и нацисти, не само они који су дошли овдје из 
Њемачке и команда Принц Еуген дивизије, него и многи други од наших 
комшија, који су се прикључили тим злогласним СС, заиста, злочиначким 
дивизијама. То није била регуларна војска, која се држи правила и има какав 
такав морал“, рекао је Владика.

Њихово правило је било, навео је Епископ Јоаникије, побити што више и то 
без икакве самилости према дјеци, женама, нејачи, а правила рата, указао је 
он, забрањују, убиства нејачи и ненаоружаних.



„Сјећамо се овдје тог злочина, али и прослављамо Пивске новомученике, на 
чијем челу су свештенослужитељи Господњи: игуман пивски Иларион и стари 
прота Јоко Сочица. Ипак, међу мученицима пивским понајвише се говори о 
дјевојкама Јаглики Аџић и Софији Кандић. То су чисте жртве, а с њима 
помињемо и двогодишњег дјечака, младенца Господњег Благоја Васовића 
који је бачен низ стијене кањона ријеке Пиве и остао у крошњи бора. Остала 
је црвена струка у коју је био умотан као знак мучеништва цијеле Пиве, као 
знак распећа и, налазећи се, данас, овдје, на страшном мјесту Пивске 
голготе, ми се осјећамо као да смо у храму Васкрсења Христовог, јер ово 
мјесто распећа, већ, добија и освећује се силом Васкрсења Христовог“, казао 
је Владика будимљанско-никшићки.
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